
[भारत के राजपत्र, असाधारण, भाग II, खंड 3, उपखंड (i) प्रकाशनार्थ] 
भारत सरकार 
वित्त मंत्रालय 

(राजस्ि विभाग) 
केन्द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोडथ 

 
अवधसचूना स ं30/2020 - केन्द्रीय कर  

 
 

नई विल्ली, तारीख 3 अपै्रल,  2020 

सा.का.नि.....(अ).- केन्द्रीय सरकार, माल और सेवा कर अनिनियम, 2017 (2017 का 12) की िारा 164 द्वारा प्रदत्त शनियों 

का प्रयोग करते हुए, पररषद ्की नसफाररशों पर, केन्द्रीय माल और सेवा कर नियम, 2017 का और संशोिि करि ेके नलए निम्िनलनित नियम 

बिाती ह,ै अर्ाात् :- 
 

1. (1) इि नियमों का संनिप्त िाम केन्द्रीय माल और सेवा कर (चौर्ा संशोिि) नियम, 2020 ह ै। 

   (2) इि नियमों में अन्द्यर्ा उपबंनित के नसवाय, ये राजपत्र में प्रकाशि की ताररि से प्रवतृ्त होंगे । । 

2. केन्द्रीय माल और सेवा कर नियम, 2017 (नजसे इसमें इसके पश्चात् उि नियम कहा गया ह)ै के नियम 3 के उपनियम (3) में, 
31 माचा, 2020 से, निम्िनलनित प्रन्द्तुक अंतःस्र्ानपत नकया जाएगा, अर्ाात् :- 

“परंतु कोई पंजीकृत व्‍यक्‍नत, जो नवत्‍तीय वषा 2020-21 के नलए िारा 10 के अिीि कर संदाय करिे का नवकल्‍प लेता ह,ै 
प्रत्‍यि रूप से या आयकु्‍त द्वारा अनिसूनचत सुनविा कें र के माध्‍यम से सामान्द््‍य पोर्ाल पर सम््‍यक् रूप से हस््‍तािररत या इलेक्‍ट्रानिक सत्‍यापि कोड के 

माध्‍यम से सत्‍यानपत प्ररूप जीएसटी सीएमपी-02 में सचूिा को जिू, 2020 के 30वें नदि या उससे पवूा तक फाइल करेगा और नियम 

44 के उपनियम (4) के उपबंिों के अिसुार प्ररूप जीएसटी आईटीसी-3 में नववरण जलुाई, 2020 के 31वें नदि तक प्रस्तुत करेगा 
।”। 
 
3. उि नियमों के, नियम 36 के उप-नियम (4) में, निम्िनलनित प्रन्द्तुक अंतःस्र्ानपत नकया जाएगा, अर्ाात:् - 

“परंतु नक उि शता फरवरी, माचा, अपै्रल, मई, जिू, जलुाई और अगस्त, 2020 के महीिों के नलए संचयी रूप से 
लाग ूहोगी और नसतंबर, 2020 की कर अवनि के नलए प्ररूप जीएसटीआर-3ख की नववरणिी, उि महीिों के इिपरु् कर प्रतयय  
का उपयुाि शतों के अिसुार संचयी रूप से समायोजि करके प्रस्तुत की जाएगी ।”। 



[फा.सं.-सीबीईसी-20/06/04/2020-जीएसर्ी] 
 
 
 

(प्रमोद कुमार) 
निदेशक, भारत सरकार 

 
नर्प्पण – मूल नियम अनिसचूिा सं. 03/2017-केन्द्रीय कर, तारीि 19 जिू, 2017 द्वारा भारत के राजपत्र, असािारण, भाग 2, 
िंड 3, उपिंड (i) में सा.का.नि. 610(अ), तारीि 19 जिू, 2017 द्वारा प्रकानशत नकए गए रे् तर्ा सा.का.नि. 199(अ), 
तारीि 23 माचा, 2020 द्वारा प्रकानशत अनिसचूिा सं. 16/2020-केन्द्रीय कर, तारीि 23 माचा, 2020 द्वारा उिका अंनतम 

संशोिि नकया गया र्ा ।       
 


